

## **Сравнительный анализ ресурсного обеспечения Гомельского и Кобринского райпо**

*Новикова С. М., студ. IV к. БТЭУПК,  
науч. рук. ст. преп. Макарова Н. Н.*

Ресурсное обеспечение субъекта хозяйствования выступает основным составляющим любой организации. Рациональное использование ресурсов дает возможность достичь организации наилучших результатов в своей деятельности. Одними из основных ресурсов являются основные средства организации.

Анализируя состояние основных средств рассматриваемых райпо целесообразно было рассчитать соответствующие показатели.

В структуре показателей таблицы, производительность труда по Гомельскому райпо выросла в 2015 г. по сравнению с 2014 г., в то время как по Кобринскому райпо данный показатель снизился. Фондоотдача по двум райпо в 2015 г. по сравнению с 2014 г. снизилась, однако по Гомельскому райпо это снижение является незначительным по сравнению с Кобринским, тоже самое можно наблюдать и по фондоотдаче активной части. Темпы роста фондооруженности по двум райпо в 2015 г. по сравнению с 2014 г. увеличились, что говорит о высокой обеспеченности работников основными средствами с развитием техники и технологии, при этом техническая вооруженность работников в 2015 г. по сравнению с 2014 г. также увеличилась, что свидетельствует о том, что рост фондооруженности происходил за счет активной части основных средств. При этом в 2015 г. по Гомельскому и Кобринскому райпо темпы прироста технической вооруженности опережают темпы роста производительности труда, что говорит о достаточно низкой интенсивности использования машин и оборудования.

Гомельское райпо в 2013–2015 гг. выходило на прибыль, однако темпы роста рентабельности основных средств постоянно снижались, что касается Кобринского райпо, то в 2013 и 2014 гг. оно было убыточным.

Коэффициент обновления основных средств Гомельского райпо в 2015-м равнялся 0,039, в то время как по Кобринскому райпо он равнялся 0,019. Это свидетельствует о том, что Гомельское райпо более интенсивно осуществляет модернизацию.

Коэффициент выбытия по Гомельскому райпо и Кобринскому в 2015 г. равнялся 0,009 и 0,001 соответственно, что свидетельствует о более длительных сроках службы основных средств Кобринского райпо.

Коэффициент износа основных средств по Гомельскому райпо составил в 2015 г. 0,076, а коэффициент годности 0,924, что свидетельствует об отлич-

**Таблица 1.** Динамика основных средств Гомельского и Кобринского райпо и эффективность их использования за 2013–2015 гг.

Показатели	Темп роста, %			
	2014 к 2013		2015 к 2014	
	Гомель- ское райпо	Кобрин- ское райпо	Гомель- ское райпо	Кобрин- ское райпо
1. Выручка от реализации, млн р.	116,01	108,95	97,47	83,82
2. Среднегодовая стоимость основных средств, всего, млн р.	117,84	126,61	108,40	106,08
В том числе:				
активная часть, млн р.	111,94	118,10	110,25	113,56
удельный вес активной части в общей стоимости фондов, %	94,99	93,27	101,71	107,05
3. Среднесписочная численность работников, чел.	95,28	96,12	92,65	88,47
4. Производительность труда, млн р.	121,75	113,34	105,20	94,74
5. Фондоотдача основных фондов, всего, р.	98,44	86,04	89,92	79,02
В том числе фондоотдача активной части, р.	103,63	92,25	88,41	73,81
6. Фондоооруженность работников, млн р.	123,68	131,72	117,00	119,90
7. Техническая вооруженность работников, млн р.	117,49	122,86	119,00	128,36

ном состоянии основных средств, что касается Кобринского райпо, то здесь амортизации не начислялась в 2014 и 2015 гг.

Таким образом, проанализировав состояние и эффективность использования основных средств Гомельского и Кобринского райпо, можно сделать вывод, что Гомельское райпо более эффективно использует свои ресурсы по сравнению с Кобринским. А результаты деятельности Гомельского района являются более эффективными, чем Кобринского района, о чем свидетельствует полученная прибыль за 2013–2015 гг.

### Литература

1. Оглавление // [Электронный ресурс]. — Режим работы : <http://www.studfiles.ru/preview/4271887/> — Дата доступа : 11.11.2016.